

Comunicat de presă al Schweighofer Fiber GmbH

Hallein, 24 aprilie 2015

Schweighofer Fiber aniversează „125 de ani de fabricare a celulozei în Hallein“

**Strănepoata fondatorului firmei vizitează fabrica de celuloză
Inaugurarea expoziției speciale a istoriei localității Hallein**

Schweighofer Fiber aniversează anul acesta „125 de ani de fabricare a celulozei în Hallein“. Cu această ocazie a avut loc vineri, în fabrică, o ceremonie la care au participat sute de distinși oaspeți din mediul politic, industrie, autoritățile publice, partenerii sociali și grupurile de interese. Invitația la acest eveniment a fost făcută de către domnul Gerald Schweighofer, proprietarul întreprinderii și de către domnul Jörg Harbring, administratorul întreprinderii. Un eveniment special l-a constituit inaugurarea unei expoziții speciale, în care se prezintă modul în care fabrica de celuloză și hârtie a modelat dezvoltarea orașului Hallein. Expoziția a fost concepută în colaborare cu istoricul din Hallein, profesorul Wolfgang Winter și directorul Muzeului Celtic Mag. Florian Knopp. Din Viena a venit Dr. Edda Fuhrich strănepoata fondatorului firmei, Dr. Carl Kellner și stră-strănepotul acestuia Dr. Christoph Plutzar.

Hallein este locația optimă pentru producția de celuloză

Industriașul englez Edward Partington și chimistul austriac Dr. Carl Kellner au fondat în 1890 în Hallein firma „The Kellner-Partington Paper Co. Ltd“. Hallein, orașul salinelor, se distinge în special prin trei avantaje: materia primă, lemnul de molid exista din abundență și putea fi ușor transportat prin plutărit pe râul Salzach și adus la docurile de plutărit ale râului. Râul Salzach a putut fi utilizat ca și sursă de energie și de apă și, în sfârșit, sola extrasă din munții de sare învecinați putea fi utilizată prin electroliză în instalația de albire a celulozei. Construcția fabricii a început în anul 1890. Mari probleme au fost create de centrala hidroelectrică. Finalizarea a fost întârziată și abia în luna mai 1893 a fost pusă în funcțiune fabrica de celuloză. În anul 1897 s-a luat hotărârea de a se construi în Hallein și o fabrică de hârtie pentru a utiliza fabrica de celuloză proprie. În 1898 a fost pusă în funcțiune prima mașină de fabricare a hârtiei, iar în anul 1904 cea de-a doua. În anul 1914 se produceau deja în Hallein 18.000 tone de celuloză pentru vânzare și 4.500 tone de hârtie. În primul război mondial producția de hârtie s-a redus dramatic, iar în 1918 s-a oprit din nou. În anul 1918 acțiunile au fost reluate de către grupul financiar „Aktieskapet Borregaard“. Prin aceasta a început perioada norvegiană a fabricii, care a durat până în 1979. În anul 1964 și 1970 au fost puse în funcțiune alte două noi mașini de fabricare a hârtiei și a început producția de hârtie cretată pentru tipărit. La mijlocul anilor '70 se produceau în Hallein 85.000 tone de celuloză și 110.000 tone hârtie, iar fabrica avea peste 900 de angajați.

Orașul Hallein și râul Salzach respira din nou

După ce timp de 60 ani fabrica din Hallein a aparținut concernului Borregaard, ea a fost achiziționată în anul 1979 de către firma PWA Grafische Papiere și Banca landurilor federale austriece și a funcționat mai târziu sub numele de „Hallein Papier AG“. În doar câțiva ani a crescut producția de hârtie la 200.000 tone. Din anii '90 a început în Hallein epoca investițiilor de mediu. În anul 1985, ecologiștii, rezidenții, autoritățile și fabrica de hârtie din Hallein au căzut de acord asupra unui proiect de mediu în valoare de un miliard de șilingi. Cetățenii orașului Salzburg au solicitat închiderea fabricii de celuloză, dar fără succes. Ambițiosul program de protecție a mediului a fost implementat până în anul 2001. Populația din Hallein și râul Salzach puteau respira din nou.

Ultimul tambur de hârtie

Trecerea în noul secol a adus din nou schimbarea proprietarului fabricii. Din proprietatea fostei firme suedeze SCA, societatea a trecut în proprietatea concernului finlandez M-real. Producția a crescut din nou. În anul 2004 un număr de 800 angajați produceau 154.000 tone de celuloză și 290.000 tone de hârtie de tipărit offset. Reducerea cererii de hârtie de tipărit și de scris în Europa a pus o presiune din ce în ce mai mare asupra concernului M-real până când acesta a hotărât în anul 2008 să renunțe la fabricarea hârtiei în Hallein. Ultimul tambur de hârtie a fost produs la data de 30 aprilie 2009 și 450 de angajați au părăsit societatea. Trebuia identificat un concept de continuare a activității și trebuia găsit un investitor. În anul 2011 s-a găsit grupul de firme Schweighofer, care era interesat de planurile de reconstrucție ale fabricii din Hallein, iar în anul 2012 au fost investite 60 milioane de euro în reconstrucția fabricii de celuloză.

Plusvaloare din lemn

Astăzi societatea tradițională din landul Salzburg fabrică un produs de nișă, și anume pasta de vâscoză.

Pasta de viscoză este utilizată pentru fabricarea de fibre textile (mătasea artificială). Noii clienți ai firmei Schweighofer Fiber își au sediul în special în Asia, deoarece două treimi din capacitatea mondială de fabricație a firelor textile din vâscoză se află în China. Astfel fabrica a produs și vândut în anul 2014, cu un număr de 240 angajați, o cantitate de 150.000 tone de pastă de vâscoză. În plus, uzina este un important producător de bioenergie, alimentând un număr de 17.000 de gospodării cu energie electrică ecologică și cu energie termică un număr de 12.000 gospodării. În fluxurile secundare de producție ale fabricii de pastă de celuloză se produc biogaz și o parte din leșia de fierbere este modificată pentru a putea fi utilizată ca adaos în betoane sau furaje și îngrășăminte. Mereu în căutarea „plusvalorii din lemn“.

Firma Schweighofer Fiber GmbH face parte din grupul de firme austriece Schweighofer. Activitatea de bază o constituie utilizarea eficientă, durabilă și ecologică a materiei prime care este lemnul, care este utilizată pentru producerea de materiale speciale de înaltă calitate și de bioenergie. Schweighofer Fiber este unul dintre cei mai mari producători de energie electrică ecologică din Landul federal Salzburg. Fabrica din Hallein are un număr de 240 angajați.